

# 般水秋韵画盛世 丹青溢彩谱华章

## 淄川老年大学举行花鸟专业第三届师生作品展

记者 张亚军 报道

晨报讯 带着秋日特有的色彩和线条,带着般水之阳、留仙湖畔的丰硕和诗意,10月22日上午,淄川区老年大学举行庆祝新中国成立70周年暨花鸟专业第三届师生作品展。

据悉,此次展览作品以庆祝新中国成立70周年为主题,经过近3个月的前期筹备,共收到师生作品160余幅。展出的作品以墨叙情、借画传意,勾皴点染尽显深

厚功力,梅兰竹菊皆可书写情怀,集中展现了近几年来淄川区花鸟画创作的整体水平。

特别是花鸟专业王绪涛老师策划布局的《国色天香》画作,由花鸟班二年级全部21名学生共同创作完成。该幅画作构图巧妙,虚实疏密相间,布局顾盼呼应,勃勃生机的56朵牡丹象征56个民族团结,尽显典雅端庄大气、洒脱自然的艺术风格,处处散发着喜庆和富贵的气息。



学员们共同创作的《国色天香》画作。

## 淄博市通背拳研究会举行十周年庆典



庆典活动上进行了现场演武。

记者 张亚军 报道

晨报讯 10月20日上午,淄博市通背拳研究会举行成立十周年庆典活动。淄博市武术运动协会、淄川区教体局相关领导以及河南“心意六合拳”等多拳种代表参加了当天活动。

淄川区武术传统底蕴深厚,通背拳就是其中的杰出代表。2012年和2013年,通背拳分别被淄川区人民政府和淄博市人

民政府公布为区级、市级非物质文化遗产代表性项目。在国家体育总局非遗项目评审中,被批准命名为中国体育非物质文化遗产保护和推广项目。2015年,通背拳被列为省级非物质文化遗产代表性项目,2016年通背拳传承人被评为淄博市武术世家荣誉称号。

据介绍,淄博市通背拳研究会于2009年正式成立,每年都会

举办推广、普及通背拳的武术活动,积极参加省市举办的各类武术比赛,宣传通背拳,宣传淄川武术。“通背拳研究会连续多年被评为‘推广武术活动先进单位’,为淄博武术的普及和发展做出了突出贡献。”淄博市武术协会主席赵建民说道。

淄博市通背拳研究会会长沈祥平介绍说,近年来,淄博市通背拳研究会紧紧围绕传承和发展的理念,稳步开展了各项活动,在各类比赛中取得了优异成绩。参加山东省首届传统武术大赛,获得拳术金牌2块,器械银牌、铜牌各1块。在今年应河南“心意六合拳”协会邀请,参加了由河南省武协举办的传统武术比赛,获得银牌1块,铜牌3块。

“这两年,我们研究会把重点放在了举办各种类型培训活动中,选拔青少年学员,因材施教,循循善诱,发现了一批有培养前途的好苗子,对通背拳的传承和发展起到了积极作用。”沈祥平说。

## 互动交流 开启自我成长之旅

淄博市精神卫生中心心理咨询师开展团体心理辅导

通讯员 孙铭婧 报道

晨报讯 近日,淄博市精神卫生中心+73名心理咨询师到淄川经济开发区实验学校开展团辅心理辅导。此次团体心理辅导是自我成长系列的第二篇章,该次团辅活动以“天生我才”为主题,邀请实验学校初二某班的40名学生进一步去探索、认识自己。

此次团体心理辅导共分三个阶段。首先,通过互动小游戏引导学生按照上次团辅活动分组寻找队友迅速形成小组,在三名心理咨询师的带领下与小组成员一起回顾团辅商定的组内契约并现场签订契约。随后,为缓解签订契约带来的严肃气氛,各小组进行了热身活动——“开火车”。经过一轮又一轮的“开火车啊”“去哪啊”,成员们在热闹、欢快的氛围中将代表着梦想的火车“开往”向往的城市。紧跟的第三环

节是“优点轰炸”,各小组成员利用现有彩笔、铅笔等资源在一张空白A4纸上写下自己的优点或是闪光点,在另一张纸上写下自己眼中关于“他/她”的闪光点,在组内分享环节很多成员表示“自己在朋友、同学眼中竟然有这么多的优点,比我想到的还多”,当被问及当同学夸赞时的心情,大家异口同声回答“很开心”。最后三个小组的代表向全体师生分享了各小组有关此次团辅的整体感受、收获。

本次团体心理辅导通过游戏的方式启发孩子们不光要善于发现别人身上的优点,也要相信自己,重视自己,善于发现自己身上的一些闪光点和优点并接纳这样的自己。在各小组成员共同努力下,团队的凝聚力得到进一步提升,各成员对自我的认识进一步加深、肯定。

## SM中国第三个“儿童快乐家园”落户淄川



孩子们在气球上作画。

通讯员 阎哲 报道

晨报讯 日前,由SM中国捐建的“儿童快乐家园”在淄川区西河镇举行揭牌仪式,为当地100多名留守儿童打造一个集学习、阅读、文体活动于一体的快乐天地。这是SM中国通过中国儿童少年基金会捐建的第三个儿童快乐家园项目。淄博市妇联党组成员、副主席伊书霞和SM中国高级助理营运副总裁 Ronald Allan D. Brosas 等领导及嘉宾出席本次揭牌。

在揭牌仪式上,近20名的留守儿童在气球上写下了想对爸爸妈妈说的心里话,孩子们放飞气球,希望向远方的父母传递一句句心声。“2019SM小童星评选”的小选手还为留守儿童赠送了精心准备的礼物。揭幕仪式结束后,孩子们一同体验儿童快乐家园里的玩具、图书、设施设备。他们一起在长画卷上涂鸦,一幅幅表达留守儿童愿望的图画在孩子们的画笔下变得五彩斑斓,小童星还写下了对留守儿

童鼓励加油的话语。10米长卷浓缩了留守儿童对爸爸妈妈的思念和孩子们深深的情谊。

据了解,该项目是淄博市首个儿童快乐家园,面积约100平方米,位于西河镇中心幼儿园二楼,由中国儿童少年基金会统一配置了图书、乐器、益智玩具、文体用品等物品,其中特别配备了电脑等通讯设备,提供给留守儿童定期与父母进行视频通话的机会,让亲情连结更方便。项目启动后,当地妇联和SM购物中心还将不定期组织志愿者开展丰富多彩的文体活动,让留守的童年得到更多的陪伴。

从2018年起,SM中国已分别在四川乐山和福建南平捐建了两个“儿童快乐家园”,位于重庆的项目正在筹备中。SM中国计划每年至少捐建2个儿童快乐家园,预计5年内捐建至少10个项目,捐建目标省市将覆盖福建、四川、苏州、重庆、山东、天津等地,为留守儿童提供读书、游乐场所和设施,以及教育、心理咨询等贴心服务,为成千上万的留守儿童建造一片挡风遮雨的心灵栖息地。

## 山东中医药大学张思超教授 10月28日坐诊淄川区医院

预约电话:5150100



张思超,山东中医药大学教授、医学博士、博士生导师。国家中医药管理局重点学科带头人,国家中医药管理局巡讲团专家,中国中医药研究促进会温病分会副会长,世界中医联合会中医抗病毒专业委员会常务理事,中华中医药学会感染病分会常委,济南市科学健康进机关专家服务团特聘专家。主

持国家自然科学基金、山东省科技厅、教育厅、山东省中医药管理局等科研课题7项。获国家教育部教学成果二等奖1项,山东省教育厅教学成果一等奖1项。出版专著《温病经典临床心悟》1部,主编、副主编、参编其他著作及教材20余部,发表教学及学术论文90余篇,获山东省中医药科技成果二等奖1项。从事中医临床工作30余年,擅长内科肺系常见的感冒、发热、咳嗽、咽炎、鼻炎;脾胃肠系中的胃痛、泄泻、呕吐;心脑血管证中的冠心病、高血压、糖尿病、中风;妇科月经病、孕产病、更年期、黄褐斑及儿科发热、咳嗽、泄泻、多动症等。运用食疗药物养生、膏方配伍对亚健康状态人群的调理有独特经验。